

暂别晴暖天气,山东多地迎小雨雪

明日最高温局部降至冰点以下,气温回升或等到2月20日以后

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于民星

2月13日,山东连续多日的晴暖天气格局被打破,多地迎来小雨雪。据省气象台预报,自12日夜间起,冷空气开始影响山东,带来雨雪和大风。受其影响,各地气温明显下降,到14日,多地最高气温降至个位数,局地在冰点以下。

“12日21时30分,冷空气已经开始影响山东,鲁西北地区阵风达6级。”据省气象台预报员介绍,受冷空气影响,鲁西北、鲁中、半岛等地出现小雨雪天气。“13日,鲁西北、鲁中的西部和半岛北部地区有雨夹雪,鲁西南地区局部有小雨。”预报员称,要注意13日清晨前后,鲁西北的西部和鲁东南地区还有雾或轻雾。“雨雪天气将在13日夜间到14日一早结束。”

伴随冷空气而来的还有大风降温天气。13日到14日,鲁西北的东部和半岛北部地区将会出现4~5级北风,阵风6~7级;鲁西北的西部和鲁西南地区南风转北风3~4级,其他地区南风短时北风3~4级。

“大风加降温,人们的体感将会比较寒冷。”预报员表示,气温自13日开始下降,14日多地最高气温跌至个位数,局部地区更是在冰点附近。最低气温出现在15日清晨,鲁西北的东部、鲁中和半岛内陆地区-7℃左右,鲁西南和半岛沿海地区-3℃左右,其他地区-5℃左右。另外,需要注意的是,15日到17日,山东大部地区还有雨雪天气。这意味着,山东各地的低温天气还将持续一段时间,气温有较回升可能要等到20日以后,提醒市民做好防风御寒准备。

□ 相关新闻

周末大范围雨雪覆盖超二十省份

暴雪蓝色预警发布,应急管理部部署灾害防范应对工作



2月12日,2022北京冬奥会张家口赛区迎来降雪,工作人员紧急出动、清扫降雪,保障场馆正常运行。据人民日报

2月12日至13日,我国雨雪范围较广,覆盖超20省份,强度也将增强。北方的华北等部分地区有中到大雪,局部暴雪;南方部分地区将有中到大雨。中央气象台12日6时发布暴雪蓝色预警。

据中国天气网气象分析师周颖介绍,12日白天,冷空气东移,配合偏南水汽,河北中北部到北京山区、天津一带陆续出现降雪;夜间,配合着短波槽的抵达,华北一带动力条件加强,加上偏东风的助力,这次降雪过程最明显的时段正式开启,其中,河北中部、天津中部等部分地区有大雪。13日,动力条件依然强盛,而偏东风和偏南风将在河北中部一带汇聚,导致山西北部、

河北中北部、北京、天津等部分地区有大到暴雪。与此同时,南方降雨也将增强,广西、湖南、江西、浙江、福建等地有中到大雨,其中,12日夜间到13日白天是主要降水时段。

新一轮大范围雨雪天气覆盖我国内部地区,但是南北方雨雪成因各不相同。周颖介绍,近期北方短波槽频繁,配合地面东风带来的水汽,导致降雪。此次过程具有降雪范围广、持续时间长、部分地区累计降雪量大等特点。南方则是由于南支槽不断“送水”,降水持续时间长,一轮接一轮无缝衔接。

受冷空气影响,北方地区气温将冲高回落,不少地方最高气温再度跌

至冰点或以下,开启“速冻”模式。华北多地气温将骤降4℃以上,北京、天津、石家庄等地累计降温幅度将达6℃至10℃。东北地区哈尔滨、长春等地,最高气温将跌至-5℃以下。

针对此次大范围雨雪天气过程,应急管理部2月12日组织召开专题视频会商调度会议,与中国气象局会商研判,连线多地应急管理局和消防救援总队、森林消防总队,部署各地做好此轮低温雨雪冰冻天气过程防范应对工作。会议要求,各级应急管理部门要严格落实24小时值班和领导带班制度,遇重大险情、灾情第一时间上报,及时处置突发灾害事件。

综合新华社等

快递春节不打烊B面 “我都上班了,网点还不上班”

说好的“不打烊”呢?

北京西城的陈女士在大年初七(2月7日)首日复工,她约了一个上门取件的韵达快递。单也接了,快递员也分配了,到了取货时间,陈女士却因“客户联系不上”,被快递员取消了订单。陈女士感到疑惑,自己一直没有接到电话,为何对方称联系不上?她随即又下了一个单,并主动联系了分配取件的快递员。电话那头的快递员却说:“姐,我们网点还没上班,这是系统分配的,我就随便选了个取消原因,麻烦你再取消一下吧。”

在寄件端,对于寄不出的东西,消费者还可以自行安置或更换快递。但在收件端,收不到货的消费者就只能“干着急”了。“因为是母亲寄来的水果,所以我一直关注快递走向。1月29日快递就到

“说好的春节不打烊,结果发货了还不是卡在路上?十多天了,快递一动不动,送了个寂寞。”即便是春节的“战线”已经结束了,但在社交平台上搜索“快递春节不打烊”,还是会有一系列投诉。

这是快递春节全面不打烊的第二年。一方面,不少人感受到实实在在的便利,另一方面,投诉、吐槽声却不断涌现。关注之下,快递春节不打烊经历着怎样的考验?

成都了,但一直没有取货信息。1月30日下午我去了网点,却发现人都没有,直到2月8日才有更新的物流。真是放假比我早,上班比我晚的‘不打烊’。”一名用户称。

社交平台上还有许多相关投诉,比如,“家里年前寄的年货,年后都没收到,要不是听说快递不打烊就不寄了。”“快递确实发货了,但揽收了近10天。”还有消费者直言,“号称春节不打烊却没有人配送,这样是不是虚假宣传?”

也有不少消费者对春节期间物流变慢表示理解。“毕竟快递小哥也要回家过年,但也希望企业既然承诺快递春节不打烊,就要

采取更多措施来保障物流,而不能口惠而实不至。”有消费者说。

2022年是快递全面宣布春节不打烊的第二年。快递行业专家赵小敏告诉记者,从这两年的监测情况来看,快递春节运行整体较平稳、顺畅。但是,也确实存在局部网点执行不到位,带来消费者体验不好的情况。

企业要有充足资金支持

据了解,EMS、京东物流及“四通一达”等主要快递企业均表态,推出“春节不打烊”服务,并进一步保障快递员的权益。实

实在的投入会带来成果,但用户的体验反馈也不容忽视。

赵小敏认为,对拥有大量末端用户的快递行业来说,春节不打烊服务要跟用户的诉求充分一致。“对于头部快递企业来说,肯定要争夺任何一个领域的消费市场,包括春节期间的服务。然而,有些快递公司会懈怠,有些快递公司会跟不上节奏。”

据悉,近年快递行业因价格战饱受诟病,企业急盼转向“价值竞争”阶段。“快递企业还是要处理好春节不打烊和快递员、末端网点等之间的协调。尤其是在应对重大消费、节假日时,相关应急预案、处理流程都要到位。当然,企业也要有充足的资源和资金支持。如果很多网点末端没有跟上,那么总部就要反思,是否做好了保障,是否有充分理解、传达不打烊的价值所在。”赵小敏说。

据中新社

国家移民局: 赴境外留学就业 正常签发护照

针对近日网络上流传的“北京等地恢复出国旅游等因私护照办理和换发”,国家移民管理局2月12日回应称,相关网上信息为不实消息,请广大出入境人员不信谣,不传谣。

近日,有民众向国家移民管理局查询求证,“网上流传北京等地恢复了出国旅游等因私护照办理和换发,是否属实?现在以普通探亲、旅游等事由出境,可以换发护照吗?”对此,国家移民管理局12日提醒,相关网上信息为不实消息。当前,境外疫情形势依然严峻,跨境旅行等存在较大安全风险。国家移民管理局倡导非紧急非必要不出境。但对赴境外留学、就业、商务等确有出境需求的人员,经审核属实后,移民管理机构均正常签发护照等出入境证件。

国家移民管理局表示,如有出入境政策调整变化,将第一时间对外发布。

据中新社

2022年春风行动现场推进活动在菏泽启动,预计提供20余万个岗位 城乡公益性岗位亮相招聘会引关注

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵清华 通讯员 张楠

为帮助城乡劳动者求职就业,保障企业用工需求,2月12日,由人社部主办,山东省人社厅、菏泽市人民政府承办的2022年春风行动现场推进活动暨“春满齐鲁·乐业山东”招聘活动在菏泽市牡丹区启动。160多家知名企业携10000余个就业岗位参加现场招聘,涉及机械、电子、汽车、食品、生物、医药、教育多个行业,岗位设置涵盖研发、管理、文职、技术、营销等多种门类。

据了解,今年山东省安排了40万个城乡公益性岗位,山东省人社厅就业促进与失业保险处(农民工工作处)处长董廷杰介绍,为吸纳城乡低收入人群就业,本次招聘会专门设置了公益性岗位招聘专区,专门针对脱贫享受政策人口、农村低收入人口、农村残疾人、农村大龄人员(45~65岁)等城乡低收入人群,提供1000多个公益性岗位。

“12日的招聘现场,到我们办事处乡村公益岗咨询的有300多人,收到招聘简历100多份,效果挺好的。”黄堽镇人社所工作人员

王广弟在接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访时说,针对公益性岗位的招聘,之前都是在村里进行,招募效果一般,这次春风行动招聘会给了公益性岗位一个“露面”的机会,通过现场为大家发放宣传单页和面对面的讲解,更多群众对公益性岗位有了充分认识,报名人数比想象的要多。

招聘会上,用工方面也得到企业认可。“第一次参加春风行动招聘会,一上午收到了三四百份就职者简历。”山东英博尔电器有限公司总经理郑磊向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者介绍说,公司去年

在菏泽市落地,现阶段急需招聘一批一线工人,现场收到的简历与用工需求契合度较高。

今年的春风行动以“春风送温暖 就业送真情 助推开门红”为主题,通过集中开展专项服务活动,聚焦因疫情滞留就业地的务工人员、有转移就业意愿的农村劳动力、未就业的大学毕业生等群体,围绕有用工需求的用人单位,特别是与重要产业链、供应链企业搭建对接交流平台,提供就业、创业、培训、维权等全方位服务。行动持续到3月底,将持续举办线上线下招聘活动1500余场,预计提供就

业岗位20余万个。

据了解,活动期间,结合春节前后企业用工保障实际情况,各级人社部门将在全省范围组织开展稳岗留工、支持企业用工、返岗就业助推、特色专场招聘、零工市场服务“五大行动”,着力做好岗位收集、暖心服务、重点帮扶,不断提升就业质量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘森